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Python

» Programovaci jazyk Python http://www.python.org
» autor Guido van Rossum, 1989

Obrazek: Guido van Rossum
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http://www.python.org

Pro¢ Python?

VVVYyVVYYVYY

| 2

jazyk vysoké lrovng, pro v8eobecné pouZiti
dobfe Citelny

mnoho knihoven

velmi populdrni (v mnoha anketdch 1. misto)
dynamicky

interpretovany (byte-code)
multiparadigmaticky

s automatickou alokaci paméti

Budeme pouZivat Python 3.

Toto neni kurz jazyka Python. Detaily najdete v dokumentaci.
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https://docs.python.org/3/

Jak Python spustime?

NapiSeme do ptikazové fadky python3:

!python3

Python 3.4.3 (default, Oct 14 2015, 20:28:29)
[GCC 4.8.4] on linux

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more :
>>>

(nebo spustime IDE prostredi jako idle, nebo Jupyter notebook. . .
MozZnosti je mnoho)
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Python jako kalkulaka

>python3

Python 3.4.3 (default, Oct 14 2015, 20:28:29)
[GCC 4.8.4] on linux

Type "help", "copyright", "credits" or "license" for more :
>>> 3+8

11

>>> 11%(5+3)
88

>>> 128./16.
8.0

>>> 2xx16
65536
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Python jako kalkulatka (2)

totéZ, hezky vysazeno

3+8

11
11%(5+3)
88
128./16.
8.0
2%%x16
65536
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Vyrazy

» Vyrazy (expressions) obsahuji

» Celd ¢&isla: 3, 8, ...

» Redlna ¢&isla: 128., 11.5,. ..
» Operdtory: +, =, /, *, ...

> Oddélovage: (, )
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Co se d&je v zakulisi (REPL)

» Spustili jsme program python3, interpret Pythonu

» tisk vyzvy (prompt) >>>

> pietteni uZivatelského vstupu (read)
» vyhodnoceni vyrazu (evaluate)

> tisk vysledku (print)

» Opakované vykondvani (smytka, loop)
» REPL (read-eval-print-loop)
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Program jako transformace (filtr)

Obrazek: Transformace vstupu na vystup

Toky dat (data flow)

Program
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Promé&nné a pftirazeni

Hodnotu vyrazu lze uloZit pro pozdéjsi pouziti
identifikdtor = vyraz
Priklad:

a=3
b=3+a

Jaka je hodnota proménné b?
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Promé&nné a pftirazeni

Hodnotu vyrazu lze uloZit pro pozdéjsi pouziti
identifikdtor = vyraz
Priklad:

a=3
b=3+a

Jaka je hodnota proménné b?

b

6
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PFiklad: Proménné

boys=15

girls=17
total=boys+girls
difference=girls-boys
ratio=boys/total
total

32
difference
2

ratio
0.46875

Ucte se anglicky. Pocitate mluvi anglicky, programy jsou anglicky,
informace jsou anglicky.

Z divodi prenositelnosti je bezpednéjsi se omezit na znaky

anglické abecedy. 11/24



Hodnoty proménnych Ize ménit

a=10
a=a-2
a=a*2

Jaka je hodnota a?

12/24



Hodnoty proménnych lze ménit

a=10
a=a-2
a=a*2

Jaka je hodnota a?

a
16

Neni-li pro to dobry diivod, hodnoty proménnych neméiite.
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Pro¢ pouzivat proménné

» DRY = Do not repeat yourself.

» Setfme si praci, neopakujme se

> ZlepSeni
> Srozumitelnosti - smysluplnd jména proménnych
» Udrzby - jedna zména jen na jednom misté
> Efektivity - vyuZijeme pfedchozich vypotti
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Prvni program - Hello world

# VypiSe pozdravent
print("Hello world")

P> vytvofime v textovém editoru
» ulozime do souboru hello_world.py
» spustime (z p¥ikazové ¥adky, opakovang)
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Prvni program - Hello world

# Vypi3e pozdravent
print("Hello world")

P> vytvofime v textovém editoru
» ulozime do souboru hello_world.py
» spustime (z p¥ikazové ¥adky, opakovang)

>python3 hello_world.py
Hello world

Prvni ¥adka je komenta¥ - kazdy program ma byt komentovan.
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Editory, integrovana prosttedi (IDE)

» Editory: Emacs, gEdit, joe, ...
P> spousténi

>z ptikazové Fadky
> z integrovaného prostred|
» z Jupyter notebooku

> Integrované prostredi: IDLE, PyCharm, Eclipse, ...

Na konkrétnim editoru, p¥ipadné IDE, zase tolik nezilezi.
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https://wiki.python.org/moin/PythonEditors
https://wiki.python.org/moin/IntegratedDevelopmentEnvironments

Editace a interpretace programu

textovy / zdrojovy kod
editor ’\ hello_world.py
interpret .
Vstup > python3 > Vystup
Program

Obrazek: Editace a interpretace programu
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Ptiklad: P¥evod stupiiti Fahrenheita na stupné Celsia

Kolik °C je 75°F7

£=75
c=(£-32)%5./9.
print(c)

23.88888888888889
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Ptiklad: P¥evod stupiiti Fahrenheita na stupné Celsia

Kolik °C je 75°F7

£=75

c=(£-32)%5./9.

print(c)

23.88888888888889

Delsi vypis:

print(f,"stupiitc Fahrenheita je",c,"stupiia Celsia.")

75 stupfit Fahrenheita je 23.88888888888889 stupfiu Celsia.

» funkce print vytiskne své argumenty

» argumentem funkce print miZe byt &islo nebo Fetézec
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Interpolace ¥etézcli (pro pokrocilé)

print ("%f stupiit Fahrenheita je %f stupiia Celsia." % (£f,c))

75.000000 stupifii Fahrenheita je 23.888889 stupifit Celsia.

» %f do Yet&zce doplni redlna &isla z dalich argumentd

» Omezime potet desetinnych mist (pro pokrotilé):

print ("%0.1f stupiit Fahrenheita je %0.1f stupiit Celsia." %
(f,c))

75.0 stupfii Fahrenheita je 23.9 stupiii Celsia.

Vsimnéte si: uzdvorkovany vyraz mizeme rozdélit na vic ¥adki
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Program = automatizace

Co kdyZ chceme prevést hodnot vice? Kolik °C je 30°F7

» Set¥me si préci, neopakujme se
» DRY = Do not repeat yourself
> Vytvofime program, ktery budeme moci opakované spoustét
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Program = soubor

Do souboru convertl.py uloZime jednotlivé pfikazy:

# Program pro ptevod stupfii Fahrenheita na stupné Celsia

£=75

c=(£-32)*5./9.

print("%0.1f stupiit Fahrenheita je %0.1f stupiit Celsia." %
(f,c))
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Program = soubor

Do souboru convertl.py uloZime jednotlivé pfikazy:

# Program pro ptevod stupfii Fahrenheita na stupné Celsia

£=75

c=(£-32)*5./9.

print ("%0.1f stupiia Fahrenheita je %0.1f stupifia Celsia." %
(f,c))

a spustime z p¥ikazové ¥adky (i opakovang)
>python3 convertl.py

75.0 stupfiit Fahrenheita je 23.9 stupiii Celsia.
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Cteni parametru z p¥ikazové ¥adky

N&$ program poditd porad to samé... neni flexibilni.

Vylepsend verze (convert2.py):

# Program convertZ.py pro pTevod stupmniu Fahrenheita
# na stupné Celsia
import sys

f=int(sys.argv[1]) # prunt argument

c=(£-32)*5./9.

print ("%0.1f stupiit Fahrenheita je %0.1f stupiit Celsia." %
(f,¢))
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Cteni parametru z p¥ikazové ¥adky (2)

Argument (stupn& Fahrenheita) zadame pfi spousténi:

>python3 convert2.py 60

60.0 stupiii Fahrenheita je 15.6 stupfiu Celsia.
>python3 convert2.py 90

90.0 stupiit Fahrenheita je 32.2 stupfiu Celsia.
>python3 convert2.py -20

-20.0 stupfit Fahrenheita je -28.9 stupfiu Celsia.

Gratuluji, tohle je nd% prvni uZite¢ny program!
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Cteni parametru z p¥ikazové ¥adky (2)

Argument (stupn& Fahrenheita) zadame pfi spousténi:

>python3 convert2.py 60

60.0 stupiii Fahrenheita je 15.6 stupfiu Celsia.
>python3 convert2.py 90

90.0 stupiit Fahrenheita je 32.2 stupfiu Celsia.
>python3 convert2.py -20

-20.0 stupfit Fahrenheita je -28.9 stupfiu Celsia.
Gratuluji, tohle je nd% prvni uZite¢ny program!

Pozndamky: P¥ikaz import sys zpfistupni knihovnu sys -

vysvétlime pozdéji. sys.argv[1] je prvni argument, sys.argv[2]
druhy, atd.
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Zakladni &asti textu programi

> Komentafre:

# Program convert2.py pro ptrevod stupfiu Fahrenheita
# na stupné Celsia

» Kili¢ova slova: import

import keyword
print (keyword.kwlist)

['False', 'None', 'True', 'and', 'as', 'assert', 'break',
'class', 'continue', 'def', 'del', 'elif', 'else', 'except',
'finally', 'for', 'from', 'global', 'if', 'import', 'in', 'is',
'lambda’', 'nonlocal', 'not', 'or', 'pass', 'raise', 'return',
'try', 'while', 'with', ‘'yield']
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Zakladni &asti textu programi (2)

> Identifikatory: (jména promé&nnych a funkci) £, c, print, ...
Pismena, &isla, podtrZitka, nezalina &islem,neni kli¢ové slovo

» Operatory: +,-,%,/,=,. ..

> Literaly:

> Celd &isla: 32,-20,...

> Redlnd &sla: 5., 9., 32.3, 1.3e-6 (1.3-107°)...

» Retézce: "Hello world", 'xyz',"%0.1f stupiiu
Fahrenheita je %0.1f stupfii Celsia."...
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	Zacínáme programovat

